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TRIGONOMETRI

TANJANT VE KOTENJANT FONKSIYONLARI
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Birim cemberde,
x =1 dogrusuna tanjant ekseni

y = 1 dogrusuna kotenjant ekseni denir.

nini kestigi noktanin apsisine bu acinin kotenjanti denir.

2
nuna tanjant fonksiyonu denir.

kotenjant fonksiyonu denir.
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) UNUTMA

¢ —oo < tanx < oo

=00 < COtX < oo

..................................................................................

AYT MatemaktikarA iLE SATILAMAZ

Birim ¢ember Uzerindeki bir aginin bitis kenarinin tanjant ekseni-
ni kestigi noktanin ordinatina bu acinin tanjanti, kotenjant ekse-

f:R- {£+kn,k EZ} — R olmak Uzere, f(x) = tanx fonksiyo-

f: R—{kmxn k €Z} — R olmak lzere, f(x) = cotx fonksiyonuna

ORNBRIGR PARA INESATILAMAZ A

Biyikhi Matematik

[ S0RU (1) ]
: A= +/4+1tan?3x
esitligini saglayan A sayisinin deger araligi asagidakiler-
den hangisidir?
A) [2, ) B) (2, ) C)R
D) [0, =] E) (0, )
S S0RU () )
a =tan140° b = tan200°
[<\El ¢ = cot220° d = cot300°
: == ifadelerini birim gemberde gosteriniz.
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Asagidaki ifadeleri o ya bagh trigonometrik fonksiyonlar
tirinden ifade ediniz.

®|AB|=......... ®|AC|=........
*|BD|=......... ¢ |DC|=.........
e A(OBD) = ......... * A(ABDC) = .........




ORNEKTIR PARA ILE SATILAMAZ

Biyikhh Matematik

[ SORU (1) ]
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Asagidaki ifadeleri o ya bagh trigonometrik fonksiyonlar
tiiriinden ifade ediniz.

e|BCl=......... e|AD|=.........
¢ AOBC) = ......... e A(GAD) = .........
e|OD|=......... e|OCl=.........

SEKANT VE KOSEKANT FONKSiYONLARI

" RARAL

<@ TANIM

y

K(0, cosecar)

P(cosa, sina)

L(seca, 0)
X

<t

m(L/O\P) = a olmak lzere birim ¢gember Uizerindeki P noktasin-
dan cizilen tegetin x eksenini kestigi noktanin apsisine o acisi-
nin sekanti, y ekseninin kestigi noktanin ordinatina o acisinin :

kosekanti denir.

1
coseca = ———
sina

seca =
Ccos a

seca. ve coseco nin alabilecedi degerler
(zeo, —1]1U[1, =)

araligindadir.

Sekant fonksiyonu kosintistin 0 oldugu yerlerde, kosekant fonk-

siyonu 0 oldugu yerlerde tanimsizdir.

ORNEKTIR PARA ILE SATILAMAZ
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Asagidaki ifadeleri o ya bagh trigonometrik fonksiyonlar
tiriinden ifade ediniz.

¢ |AB|=........ eIDCl=.........
e A(OPB) = ......... e A(PAB) = .........
¢ A(OPD) = ......... ¢ ACPD) = .........

2 UNUTMA

{® sin+cosx =1
i@ sin’x=1-cos’ = (1 - cosx)- (1 +cosx)
i@ cos? = (1-sin®) = (1 - sinx)- (1 + sinx)
] sinx COS X
‘e tanx= , cotx=—
: cosx sinx
: 1 1
:® tanx=—— , cotx=—
: ot x tanx
i@ tanx-cotx =1
] 1 1
‘@ secx= , COSecx=——
: cosx sinx
[ SORU () ]
cos®x  tanx
1+sinx secx

ORNEKWRIZARA I3 SEmmaMAZ

ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?

A)1 B) sinx C) 2sinx

D) 1 - 2sinx E) —2sinx

AYT Matematik




